



FC Glattbrugg
Postfach
8152 Glattbrugg

Protokoll zur 76. Generalversammlung

Datum: Montag, 08. September 2025
Ort: Reformierte Kirche Opfikon, Oberhauserstrasse 71, 8152 Glattbrugg
Beginn: 19.10 Uhr
Ende: 20:45 Uhr

1. Begrüssung, Appell und Wahl der Stimmenzähler und der Protokollführerin

-  Begrüssung der anwesenden Vereinsmitglieder und Gäste zur 76. GV des FC Glattbrugg
-  Nehmen spezielle Gäste an der GV teil?
Eingeladen: **Jürg Hintermeister – FVRZ-Vereinscoach**
-  Haben sich alle Anwesenden ins Präsenzbuch eingetragen? **Ja**
-  Haben alle Stimmberechtigten (Ausnahme Freimitglieder) einen Wahlzettel erhalten (Natasa Petrovic)? **Ja**
-  Nach der GV wird ein Apéro serviert.
-  Die Einladungen zur 76. Generalversammlung des FC Glattbrugg wurden fristgerecht an die stimmberechtigten Mitglieder versandt.
-  Traktanden der 76. Generalversammlung sind im GV-Heft zu finden.
-  Beantragt ein stimmberechtigtes Mitglied eine Traktandenänderung?
-  Entscheid: **Nein**

Berechnung absolute Mehrheit für Abstimmungen:

Anwesend: 59 (stimmberechtigt) ab 20:00 Uhr 60
Freimitglieder
Gäste: 1 + 1
absolutes mehr **30 absolute mehr** ab 20:00 Uhr **31**

-  2 Vorschläge als Stimmenzähler: Carlos Alcantara / Nenad Zejak
-  Als Stimmenzähler (2) werden gewählt: Carlos Alcantara / Nenad Zejak
Entscheid: einstimmig Ja / 0 Enthaltungen / 0 Nein
-  Vorschlag als Protokollschreiberin: **Natasa Petrovic**
-  Als Protokollschreiberin (1) wurde gewählt: **Natasa Petrovic**
Entscheid: einstimmig Ja / 0 Enthaltungen / 0 Nein

2. Genehmigung des Protokolls der letzten Generalversammlung

Das Protokoll der 75. Generalversammlung wurde für 30 Tage auf der Homepage des FCG und im GV-Heft (Einladung) publiziert. Es sind keine Änderungsvorschläge eingegangen. Somit ist gilt das Protokoll der 75. Generalversammlung als genehmigt. In Zukunft wird dieses Vorgehen weiter beibehalten.

3. Genehmigung der Jahresberichte des Vorstandes und allfälliger Jahresberichte von Kommissionen, soweit solche in den entsprechenden Pflichtenheften vorgesehen sind.

Die Jahresberichte wurden im GV-Heft (Einladung) publiziert. Es sind keine Änderungsvorschläge eingegangen. Somit ist gelten diese als genehmigt. In Zukunft wird dieses Vorgehen weiter beibehalten



FC Glattbrugg
Postfach
8152 Glattbrugg

Protokoll zur 76. Generalversammlung

4. Rechnungsabnahme und Bericht RPK

Leiter Finanzen Athanasios Chouchourellos erläutert die Vereinsrechnung (01.07.2024 – 30.06.2025).

Fragen zum Jahresabschluss?



Frage Dejan Vukic: – Hätte man den Verlust früher erkennen können?



Antwort: Der Verlust entstand unter anderem durch die kurzfristige Absage des 250er-Spiels. Diese war nicht vorhersehbar.



Frage Gazmend Halimi: Sind die Sponsoring Daten auf der Webpage noch aktuell?



Antwort: Die Homepage wird demnächst aktualisiert. Für Sponsoring-Fragen bitte direkt Claudio Sebastiao oder Eleni Chouchourellos kontaktieren.



Frage Armand: Wo ist der Hauptsponsoren ausgewiesen?



Antwort: Er sind in der Erfolgsrechnung ersichtlich – Trikotsponsoring



Frage Peter Brunold: Welche Einnahmen waren für das 250er-Spiel budgetiert? War ungünstig und sollte verhindert werden. Ist schade aber ein Learning und kostengünstiger als eine Strafanzeige.



Antwort: Es war ein Gewinn von CHF 28'000.00 budgetiert



Ciri Pante: Als Vertreter der Stadt Opfikon: Die Stadt, hat den Verein aufmerksam gemacht, dass es eine Bewilligung benötigt, um eine Anzeige und damit einen Schaden für den Verein zu verhindern.



Dejan Zejak: Bedankt sich bei Ciri Pante und der Stadt Opfikon für ihr Vorgehen.



Frage Milos Stojkovic: Wieso wurden keine Rückstellungen gebildet?



Antwort: Es gab bisher keinen vergleichbaren Verlust, kurzfristige Handlung und daher waren Rückstellungen nicht vorgesehen.



Frage Dejan Vukic: Das Trainingslager konnte eingespart werden, war das Lager Juniorinnen budgetiert? Warum führt man das aus, wenn nicht budgetiert ist?



Antwort: Nur das Trainingslager der 1. Mannschaft wird komplett budgetiert. Für Junioren / Juniorinnen Trainingslager werden kleinere Beträge als Unterstützung budgetiert. Die Trainingslager finden in der Regel im Februar/März statt und müssen viel vorher bezahlt werden. Das 250er Spiel war für Mai 25 geplant.



Frage Branko Djuric: Immer wieder gehört das eine Person nicht mehr richtig getätigt hat, was macht die Präsidentin hierfür? Was sind die 3 Hauptsponsoren?



Antwort: Wir haben keinen Hauptsponsor. Die Präsidentin erklärt, dass die besagte Person mehrfach in die Pflicht genommen wurde, doch leider hat diese nicht die erwünschte Leistung erbracht. Wir konnten zwar neue Sponsoren gewinnen, konnten jedoch das Budget der Förderpakete nicht erreichen.



Frage Milos Stojkovic: Warum sind die Mannschaftspesen höher?



Antwort: Durch das Unterstützen der Trainingslager der B-Juniorinne & Ca YL, diverse Aufstiege (Ba- und Ca-Junioren), Teamevents des FCG1 wurde das Budget überstiegen.



Frage Ciri Pante: Der FCG hat in den damaligen Jahren einen Fond gehabt von CHF 20'000 als Reserve, dieser aufgelöst. Wo ist das Geld? Ist es verschwunden oder aufgebraucht?



FC Glattbrugg
Postfach
8152 Glattbrugg

Protokoll zur 76. Generalversammlung

- Ⓢ **Antwort:** Das Geld aus dem aufgelösten Fond liegt auf einem separaten ZKB-Konto. Der Nachweis wurde erbracht.
- Ⓢ **Frage Ciri Pante:** Seiner Meinung nach müsste die Position des Leiter Werbung ein Vorstandsmitglied sein. Er vermutet, dass dadurch die Wichtigkeit bzw. das Amt nicht mit dem nötigen Engagement ausgeführt wird.
- Ⓢ **Antwort:** Die Person, die dieses Amt bekleidet – sei es als Funktionär (wie es heute ist) oder als Vorstandsmitglied, muss den Job unabhängig davon korrekt ausführen. Schlussendlich steht und fällt alles mit der Einstellung und der Zuverlässigkeit jedes einzelnen.
- Ⓢ **Frage Drazen Andjelic:** Was ist dem FCG wegen der Frauen EM entgangen?
- Ⓢ **Antwort:** Wir hatten für das Mundalito CHF 10'000.00 budgetiert. Die Stadt Opfikon hat uns eine Ausgleichszahlung über CHF 7'000.00 bezahlt, daraus resultiert ist ein Verlust von CHF 3'000.00.
- Ⓢ **Frage Branko Djuric:** Warum ist Sponsoring für das nächste Jahr tiefer budgetiert, trotz Strategie?
- Ⓢ **Antwort:** Wir starten bewusst vorsichtig. Die neue zuständige Person muss mit dem Konzept Fuss fassen, Kontakte knüpfen und aufbauen. Besser mit weniger starten und das Konzept genau verfolgen – Schritt für Schritt umsetzen.

Bericht der RPK wird durch Dejan Vukic in Abwesenheit von Dave Zwysig verlesen.

Wird die Rechnung von der Versammlung abgenommen?

- Ⓢ **Entscheid: einstimmig Ja / 0 Enthaltungen / 0 Nein**

5. Décharge-Erteilung an den Vorstand

Erteilt die Versammlung dem Vorstand die Décharge für das vergangene Vereinsjahr?

- Ⓢ **Entscheid: einstimmig Ja / Enthaltungen / 0 Nein**

6. Mutationen

Aktueller Mitgliederbestand:	Aktive	53 (alt 55)
	Junioren (B-F)	388 (alt 403)
	Senioren (40+)	23 (alt 16)
	Ehrenmitglieder	15 (alt 15)
	Freimitglieder	24 (alt 24)
	Passivmitglieder	68 (alt 68)
	<u>Fussballschule</u>	<u>92 (alt 74)</u>
	Insgesamt	663 (alt 659) + 4 Mitglieder

7. Festsetzung ordentlicher und eventuelle ausserordentlicher Mitgliederbeiträge der verschiedenen Mitgliederkategorien

- Ⓢ Keine Änderung

8. Budget Saison 2025/26

Leiter Finanzen Athanasios Chouchourelou erläutert das Budget für die Saison 2025 / 2026

Fragen zum Budget?

- Ⓢ **Frage Dejan Vukic.:** Warum hat die Juniorenabteilung CHF 10'000 weniger - hat man so viel weniger Mannschaften?
- Ⓢ **Antwort:** Ja, in der neuen Saison sind zwei Mannschaften weniger angemeldet.



FC Glattbrugg
Postfach
8152 Glattbrugg

Protokoll zur 76. Generalversammlung

- Ⓢ **Frage Ciri Pante:** Es wurde gesagt, dass man vorsichtiger budgetiert. Dennoch ist ein hoher Betrag ei den Anlässen budgetiert. Welche Anlässe sind das?
- Ⓢ **Antwort:** Das ehemalige interne Chlausturnier wird zum Hallenturnier mit externen Mannschaften (nicht nur FCG), was zu höheren Einnahmen führen wird. Die anderen Anlässe bleiben wie gehabt. Für diese Saison ist wieder ein Sponsorenlauf geplant.
- Ⓢ **Frage Dejan Vukic:** Welche Kontrollmechanismen haben wir aktiviert – wie stellt ihr sicher, dass in der neuen Saison das Budget eingehalten wird?
- Ⓢ **Antwort:** Der Leiter Finanzen wird alle drei Monate dem Vorstand ein Finanz Update geben.
- Ⓢ **Frage Drazen Andjelic:** Welche Mannschaften gehen ins Trainingslager?
Antwort: Nur FCG 1 ist budgetiert. Juniorenlager werden grundsätzlich von den Spielerinnen / Spielern selbst getragen. Der FCG hat für die Juniorenmannschaften einen kleineren Betrag als Unterstützung / Förderung budgetiert.

Wird das Budget von der Versammlung abgenommen?

- Ⓢ **Entscheid:** **einstimmig Ja / Enthaltungen / 0 Nein**

9. Anträge des Vorstandes und/oder von Mitgliedern

Es sind keine Anträge von Mitgliedern eingegangen.

10. Es gibt einen Antrag des Vorstandes an die Generalversammlung

Antrag des Vorstands: Statutenänderung des FC Glattbrugg

1. Erweiterung und Neuaufteilung des Vorstandes

Einführung der Funktionen "Leiter Frauen", "Leiter Jugend" und "Leiter Kinderfussball".

2. Neuer Branchenstandard für den Schweizer Sport von Swiss Olympic

Der FCG ist verpflichtet den neuen Branchenstandard von Swiss Olympic zu erfüllen.

Fragen zur vorliegenden Statutenrevision?

- Ⓢ **Frage Ciri Pante:** Bezüglich den zwei neuen Vorstandsämter – letztes Jahr hat man den Vorstand verkleinern, um kompakter zu führen und jetzt erweitert man den Vorstand wieder auf neun Mitglieder. Für welche Mannschaften ist der Technische Leiter verantwortlich?
- Ⓢ **Antwort:** Der Technische Leiter ist für den gesamten Verein zuständig.
- Ⓢ **Frage Ciri Pante:** Punkt 23.4 wie genau nehmen?
- Ⓢ **Antwort:** Der Wortlaut wurde aus der Vorlage des FVRZ übernommen.

Der Vorstand beantragt die Annahme der vorliegenden Statutenänderung des FC Glattbrugg durch die Generalversammlung, um den Weg für eine zukunftsorientierte und rechtssichere Ausrichtung unseres Vereins zu ebnen.

Wird die Statutenrevision von der Versammlung abgenommen?

- Ⓢ **Entscheid:** **Ja 59 / 1 Enthaltungen / 0 Nein**

11. Wahl der Vorstandsmitglieder

Gemäss Statuten gelangen in den geraden Jahren die folgenden Ämter zur Wahl:
Vizepräsident; Leiter Aktive; Leiter: in Sekretariat



FC Glattbrugg
Postfach
8152 Glattbrugg

Protokoll zur 76. Generalversammlung

Dank und Ehrungen

Dank geht an die fleissigen Bienchen welche im Hintergrund still und unermüdlich Arbeiten

-  Alle Ausbildner für den Einsatz innerhalb der Mannschaften, ungeachtet der sportlichen Erfolge (die Arbeit ist nicht immer einfach)
-  Oliver Dajka (Leiter Spielbetrieb)
-  Peter Schenk (Schiedsrichter)
-  Oliver Dajka, Ivan Kuhn, Theo Kingsley, Luka Petrovic (Club Referee)
-  Markus Biber (Platzwart)
-  Claudio Sebastiao, Gloire Antonio (Turnierorganisation)
-  Natasha Sebastiao (Verantwortliche Events, Festwirtschaft)
-  alle Mitglieder und freiwillige Helfer die an den Turnieren mithelfen
-  Rade Baratovic (J+S Coach)
-  Marko Baratovic, Oliver Dajka (F&E-Koordinator), Saki Chouchourellos (D&C-Koordinator), Claudio Maiorano (D&C-Juniorinnen Koordinator)
-  Team Fussballschule: Natasa Petrovic (Vorstand), Rade Baratovic (FCG1), Marko Baratovic (FCG1), Danijel Subotic (FCG1), Nikola Senic (FCG1), Andrej Sevrtovic (FCG1), Ivan Kuhn (B YL), Luka Petrovic (B YL), Vuk Milikic (B YL), Marko Jankovic (C YL)
-  Ilias Chouchourellos (Materialwart)
-  ARENA Team: Nenad & Ana Zivanovic
-  Gesamten Vorstand für die geleistete Arbeit und Unterstützung
-  Alle jene die nicht namentlich genannt wurden und dem FCG zur Seite stehen, ihre Unterstützung anbieten und sich für den Verein einsetzen

Ehrung geht an:

-  Keine

Verschiedenes

Grosser Dank an alle Mitglieder und an die Anwesenden der GV für die aufmerksame Teilnahme an der 76. Generalversammlung des FC Glattbrugg.

Zum Abschluss wünsche ich allen eine gute, verletzungsfreie und erfolgreiche Saison!
Wir wünschen allen einen angenehmen Abend.

Hopp FCG!!!